



ВОТ ОНО КАКОЕ, НАШЕ ЛЕТО!

Штаб трудовых студенческих отрядов подводит итоги 2011 года

«Вот и подошел к концу очередной трудовой семестр...» — именно с таких слов начинается выступление каждого командира. Давайте подумаем, что же скрывается за этой фразой? Бессонные ночи... праздничные будни... Раннее утро с рабочим инструментом в руках... Чьи-то тревоги и слезы... Звонкий смех детей... Перечислять можно до бесконечности. Этим летом бойцы отряда нашего вуза работали строителями, проводниками, водителями, промоутерами, спасателями, фельдшерами, медицинскими сестрами — и не только в Челябинске и области, но и других городах и регионах всей страны. Проводники исколесили всю Россию, а строители выезжали в Екатеринбург и в Заполярье.

Трудовой отряд нашей академии не очень большой, в нем всего 150 человек. Но бойцы наши были замечены и отмечены за отличную работу на всех направлениях. Общий фонд заработанных денежных средств в областном строительном отряде составил в целом 1,5 миллиона рублей. Мы внесли в эту копилку свой существенный вклад.

Но, я думаю, самое главное — не то, сколько и кто заработал, а то, сколько положительных эмоций, новых впечатлений и настоящих друзей ты получил. Ведь только трудясь рядом, плечо к плечу, решая вместе рабочие и личные проблемы, ты узнаешь человека и понимаешь, нужен он тебе в жизни или нет. Этим летом, я уверена, каждый боец познакомился с сотней человек и студентов, с десятком из которых



он будет общаться еще многие годы, а кто-то станет его другом на всю жизнь.

Сколько впечатлений получили ребята: впервые увидели белые ночи, оказали первую помощь ребенку, который поранил ногу, проплыли на лодке, сидя на веслах... «Мы сделали это!» — лето они вспоминают с гордостью. Для них удовольствие от работы не сравнится ни с какой компьютерной игрой или пустым валянием перед телевизором.

В итоге я хочу сказать вам, уважаемые студенты, что, пока вы молоды, живите полной жизнью, пробуйте себя не только в медицине, но и в других сферах деятельности. Ведь для врача немаловажно умение общаться с людьми разного возраста и социального положения — а это наши бойцы умеют делать на «отлично»!

Анна Быкова, командир отряда спасателей и командир штаба студенческих отрядов ЧелГМА.

БЫЛО Б СКУЧНО НА СТРОЙКЕ БЕЗ «ДЕВЧАТ»

Люсана Файзуллина — «Лучший боец целины» 2011 года

Летом 2011 года после окончания третьего курса я оказалась в строительном отряде «Девчата». Нас направили в Екатеринбург — на всероссийскую студенческую стройку. На строительстве такого масштаба я была впервые. Специальность, по которой я работала, была достаточно интересной и новой для меня. Именно там я впервые освоила навыки штукатур-маляра. Первое время, к сожалению, многое не получалось, но упорство и старание очень помогли мне. И вскоре ежедневные объемы работы уже не пугали, я выполняла их с легкостью. Мои старания были замечены, мне присвоено звание «Лучший боец целины».

Но жизнь в студенческом отряде — это не только одна работа. Наши вечера были насыщены яркими мероприятиями, направленными на знакомство, сплочение коллектива, играми на выявление лидеров. Особо запоминающимися были спортивные вечера, которые раскрыли скрытые спортивные способности многих ребят.

Вообще наша летняя жизнь чем-то напомнила мне жизнь в летнем лагере. Благодаря организаторским способностям комиссара и командира каждое наше мероприятие проходило на «ура».

Казалось, студенты, давно считающие себя взрослыми, как будто вернулись в детство и активно принимали участие как в творческих вечерах, раскрывая свои певческие таланты, так и в спортивных состязаниях.

Уезжая на работу в Екатеринбург, я даже не предполагала, как много городов, направивших сюда своих представителей: с нами работали ребята из Магнитогорска, Новосибирска, Алтайского края, Владикавказа, Удмуртии, Нижнего Тагила и самого Екатеринбурга.



Когда наше трудовое лето пересекло свой «экватор» и многие студенты начали скучать по родным краям и семьям, организаторы спланировали трехдневную туристическую поездку. Благодаря этому походу мы отвлеклись и от городской суеты, и от ежедневной однообразной работы, набрались новых сил для оставшейся половины трудового лета.

Для меня это лето было принципиально новым по способу времяпрепровождения. Впервые, вдали от дома — для меня это непривычно и поначалу заставило волноваться.

Во-вторых, работа в коллективе. Раньше мне казалось, что для меня наиболее удобен вариант, когда я работаю одна и всю ответственность за работу несу сама. Но, как оказалось, я и в коллективе могу неплохо работать. Пожалуй, даже еще с большей самоотдачей, ведь от меня зависел общий командный результат. Ну и в-третьих: новый город, новые люди, новые эмоции и впечатления, которые навсегда останутся яркими страницами лета 2011.

Нам посчастливилось — всем, кто работал в Екатеринбурге!

Люсана Файзуллина.

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Начинает набирать обороты медицинский студенческий отряд, который существует только на базе нашей академии. Отряд ещё очень молодой, насчитывает пока около 60 человек. Этим летом наши ребята проходили практику в качестве среднего медицинского персонала в летних детских лагерях на прекрасных озёрах Увильды и Тургояк. «Всегда хорошо соединить приятное с полезным», — считают наши бойцы. Летнее солнце, красивейшая природа, а также работа с детьми дарят массу положительных эмоций и оставляют хорошие воспоминания. Поэтому как только успешно закончилась сессия, наши бойцы сразу же отправились работать в детские оздоровительные лагеря, уезжая из душного города на прекраснейшую природу, к чистому воздуху и шумным, весёлым детям.

Наши бойцы с первого дня включились в работу: принимали приезжающих, проводили антропометрию. Буквально со следующего же дня в медпункт потянулись ребята. Детки шли с различными жалобами: кто-то неудачно упал, у кого-то вне-

запно в горле запершило, живот заболел. С проблемами ребятам помогали справиться бойцы медицинского отряда, со всеми они находили общий язык. Также некоторые студенты проходили летнюю практику в этих же лагерях в качестве диетсестры, в обязанности которой входят бракераж готовой, сырой продукции, они несли ответственность за то, чтобы дети получали качественную и вкусную пищу.

Наши бойцы находились на всех спортивных и развлекательных мероприятиях, которые проходили в лагере, а во многих участвовали и сами. Медики сопровождали детей при купании на озере. За смену наши бойцы так сдружились с детьми, что уезжать уже совсем не хотелось. Думаю, что это не просто прекрасно проведённые летние деньки, но и замечательный жизненный и профессиональный опыт для наших ребят. Наш отряд только начинает вставать на ноги, но мы надеемся, что с каждым годом он будет увеличиваться.

Екатерина Лобанова, командир медицинского отряда (группа 441).



УЕЗЖАТЬ НЕ ХОТЕЛОСЬ

Лето, июнь. Позади самая сложная сессия, экватор — и для успешного окончания третьего курса нам осталось пройти только производственную практику, вторую по счету. Нам посчастливилось: ее мы проходили в ДОЛ им. Зои Космодемьянской, который находится на живописнейшем берегу озера Тургояк в окружении вековых сосен.

И вот мы были на месте. В лагере нас встречали директор Е.И. Копытова и врач-педиатр Е.А. Баскова. Вначале они провели для нас небольшую экскурсию по лагерю, познакомили с персоналом, после чего мы сразу приступили к своим обязанностям. А их было много: проводить антропометрию, следить за санитарно-гигиеническим состоянием корпусов и прилегающих территорий, сопровождать отряды на экскурсиях в Ильменский запо-

ведник и на водные прогулки, дежурить во время соревнований и купаний, следить за соблюдением детьми режима дня, оказывать помощь пострадавшим.

Кроме того, мы участвовали по просьбе вожатых в различных сценках, спортивных мероприятиях, «вертушках», входили в команду педсостава, проводили беседы с детьми. В лагере постоянно проводились различные соревнования, концерты, купания, устраивались День индейца, День Нептуна и даже... Новый Год. В общем, на озере Тургояк было море веселья, смеха и радости.

И к концу смены мы настолько привыкли к лесной жизни, детям, дружному коллективу, что не хотелось покидать это чудесное место.

Марсель Кафеев (группа 447), Александр Гуреев (группа 449), бойцы медицинского отряда.

ЧТО ТАКОЕ «МАСТЕР'ОК»



В этом трудовом семестре в стройотряде медакадемии «Мастер'ОК» работало 14 студентов, они трудились в разных уголках нашей страны. Мария Герасимова (гр. 349), Люсана Файзуллина (гр. 342), Наталья Макарова (гр. 349), Евгений Солодков (гр. 241) приняли участие во Всероссийской стройке «Академический городок», которая проходила в Екатеринбурге. Дмитрий Шестаков (гр. 349), Александр Петров (гр. 350) и автор этих строк Муса Галиулин (гр. 343), командир студенческого отряда строителей ЧелГМА, прошли жесткий отбор и вошли в состав сводного студенческого отряда УрФО «Ермак», бойцы которого трудились на разных точках 572-го километра линии «Обская-Бованенково-Карское», которая свяжет железнодорожную ветвь России с объектами-разработками Бованенского газового месторождения. Тем самым приняли участие в исторической стройке под названием «Урал промышленный — Урал полярный!».

Также бойцы отряда «Мастер'ОК» трудились в родном Челябинске. Особенно хочется отметить Алексея Квашнина (гр. 350): именно он участвовал в строительных работах, организованных фирмой «Оптима-М» на территории нашего вуза.

Мне бы очень хотелось, чтобы строительный отряд «Мастер'ОК» рос, пополняясь новыми студентами медицинской академии всех курсов и всех факультетов. Так как именно в стройотрядах можно приобрести те навыки, которые необходимы в жизни как юношам, так и девушкам. Стройотряд — это хорошая возможность проявить себя с лучшей стороны, открыть в себе новые таланты, о существовании которых ты даже не подозревал, найти хороших друзей. А главное, ты внесешь свое имя не только в историю своего вуза, города, области, но и в историю Урала. И многим, я думаю, будет совсем не лишним неплохой заработок. Мне бы хотелось поблагодарить своих бойцов, которые с гордостью и полной уверенностью могут сказать: «Я строю будущее!».

Муса Галиулин (гр. 343), командир отряда строителей.

«ЕРМАК» — ПОКОРИТЕЛЬ СИБИРИ



В первый день июля сводный студенческий строительный отряд «Ермак» отправился на Ямал. Вот уже третий год ОАО «ЯМАЛТРАНССТРОЙ» собирало студенческие строительные отряды на полуострове. Кроме Челябинского строительного отряда, сюда приезжают студенты из Курганской, Тюменской, Свердловской, Московской и Ленинградской областей.

Дорога была долгой и увлекательной. Сначала мы добирались восемь часов на автобусе до Тюмени. Потом от Тюмени до Салехарда — на самолете, от Салехарда до Лабытнангов (в переводе с ненецкого «ворота Ямала») на пароме. И далее мы следовали на поезде — по еще не достроенной железнодорожной линии Обская-Бованенково-Карское протяженностью 572 км.

Каждому строительному отряду были поставлены определенные трудовые задачи, с которыми он должен был справиться в течение трудового семестра. Челябинский сводный отряд «Белые медведи» трудился на 525-м километре ст. Бованенково. Наша задача состояла в подготовке площадки для проведения кабеля, который сделает переключение стрелок рельс автоматически.

С этой задачей отряд «Ермак» справился досрочно. Ребята освоили положенный им фронт работ, узнали на практике, как укрепляют откосы железнодорожного полотна, ведутся подбивочные, рихтовочные работы, научились забивать костыли, протягивать болты и менять шпалы. Студенты внесли свой вклад в развитие Севера.

Руководство ОАО «ЯМАЛ-

ТРАНССТРОЙ» организовывало не только работу для студентов, но и их досуг. Мы побывали на обзорной экскурсии по достопримечательностям Заполярья. Нам представилась уникальная возможность увидеть быт коренного населения Ямала, мы попробовали строганину, примерили на себя традиционную меховую малицу и попытались управлять оленем. Это был очень насыщенный день: мы посетили город Лабытнанги, пересекли линию Полярного круга, прошли по Обдорскому острогу и сфотографировались около мамонта (символ Салехарда), посетили природно-этнографический комплекс в Горноknязевске. Там ребята познакомились с историей и традициями многочисленных народов Севера.

Мы хорошо поработали и хорошо отдыхали. В частности, был проведен футбольный турнир, и ребята из Челябинской области заняли второе место, проиграв лишь в финале отряду из Екатеринбурга. Также в конце трудового семестра был организован финальный концерт, на котором были подведены итоги работы строительных отрядов. На этом концерте был творческий конкурс, в ходе которого Челябинский отряд представил два номера: танец и песня. Песню о своих трудовых буднях сочинили сами ребята. По итогам конкурса был выбран лучший отряд, им оказался наш Челябинский «Ермак».

23 августа мы вернулись в Челябинск — с хорошими впечатлениями, большой зарплатой, новыми друзьями и желанием еще раз побывать на Ямале.

*Дмитрий Шестаков (гр. 349),
боец отряда строителей.*



ДОМ, КОТОРЫЙ ПОСТРОИЛИ МЫ

Летом 2011 года я — надо признаться, немного неожиданно для себя — оказалась в студенческом строительном отряде. И не пожалела!

Это трудовое лето запомнится на всю жизнь! Впервые попав на настоящую стройку, я испытала массу эмоций. Все настолько интересно, что захватывало дух! Вокруг меня проносились машины огромных размеров, нагруженные строительными материалами, передвигались люди в белых касках с проектами зданий в руках, а также выпадали постоянные «осадки» в виде арматуры и цементной пыли! Все это, конечно, впечатляло.

До недавнего времени о специальности строителя, в частности штукатурка-маляра, мне доводилось только слышать. А тут я вплотную соприкоснулась с настоящей цементной штукатуркой и краской. Научилась выравнивать стены, а прежде готовить раствор нужной консистенции, что получилось не сразу. На каждый

рабочий день был установлен минимальный объем, который мы обязаны были выполнить всем отрядом. Поэтому по окончании рабочего дня иногда приходилось разгоняться до максимальной скорости, чтобы не подвести своего мастера.

Многочисленные мероприятия, проходившие в течение всего этого времени, а также, несомненно, работа сплотили нас, хотя иногда бывали разногласия, все-таки отряд женский...

Каждый день проходили межотрядные конкурсы, в которых мы с огромным желанием принимали участие. Особенно запомнится конкурс «Танцы на траве», когда нам катастрофически не хватало времени и приходилось во время обеденного перерыва или между работой придумывать различные движения и «репетировать» в огромной, на два размера больше, рабочей одежде — было очень смешно!

Окончание на стр. 8.





Кончилось лето, а с ним и летний трудовой сезон студенческих отрядов. Море впечатлений, позитивных эмоций и сувениров привезли студенты-проводники из Адлера, Анапы, Читы, Новороссийска, Москвы, Нового Уренгоя, Бишкека, Казани и других городов нашей необъятной Родины. Веселые ребята из самых разных вузов Челябинска объединились в бригады и вместе покоряли железную дорогу.

Интересно наблюдать, как изменяются рельеф, природа и растительность в разных широтах. Никогда бы не подумала, что на севере (Новый Уренгой) столько песка: огромные пространства с редкими низкорослыми деревцами и кустарниками. По пути на юг (Анапа) встречаются настоящие пальмы. Вот это восторг!

Я вот, например, впервые в этом году побывала на Черном море, в Адлере. Какая удивительная красота и сила: высокие шумные волны накрывают с головой, каждый гребень бурлит и пенится. Меня даже сбивало с ног! Да и сам рейс оставил массу приятных воспоминаний.



Не успел поезд отправиться со станции Челябинск, как моё купе заполнилось детским смехом. Повсюду на полках игрушки, альбомы для рисования. Три девочки даже нарисовали мой портрет. Приятно было читать подписи на рисунках: «Проводнице Маше от Насти. 14 августа» или вот ещё: «Спасибо, что ты у нас такой хороший проводник, Маша». А один мальчик, когда выходил с родителями на станции Лазаревское, протянул мне шоколадку, крепко прижался ко мне со словами: «А обратно мы тоже вместе поедим? Ну, пожалуйста, Маша!». Этот рейс стал для меня самым лучшим. Все пассажиры ехали почти до конечной станции, поэтому мы с ними подружились. Жутко не хотелось расставаться... У некоторых даже наворачивались слёзы на глазах. Признаться, я и сама немного всплакнула.



Но какая бочка мёда обойдётся без ложки дёгтя? Вот и мой рейс прошёл не так уж гладко. Когда ехали из Адлера в Челябинск, в вагоне сломались розетки, сгорел кипятильник, кончилась вода, поэтому пришлось изрядно постараться, чтобы рейс не доставлял пассажирам больших неудобств.

В целом это было незабываемое лето! Новые знакомства, яркие впечатления и дружный коллектив помогли преодолеть

душу, что даже не передашь словами.

В-третьих (и это тоже немало!), можно получать удовольствие от путешествия, ведь, работая проводником, можно объехать чуть ли не весь свет. В перерывах между рейсами можно понежиться на пляже какого-нибудь моря, позагорать, покупаться, ну и, конечно, закупить кучу сувениров во всех городах своим родным и близким.

Также хотелось отметить еще один немаловажный факт: эта работа научит вас принимать важные решения в затруднительных ситуациях. В общем, став на лето проводником, вы проходите небольшую школу жизни, но в очень приятной и веселой компании.

Если вы до сих пор сомневаетесь, стоит ли идти в проводники, то зря! И следующим летом я непременно пойду на эту чудную работу, чтобы повидаться с друзьями, отдохнуть на море, а также получить новую порцию эмоций! И приглашаю всех в нашу славную компанию.

Анна Коротких (группа 447).

Когда я записалась на курсы проводников, мне не верилось, что я действительно буду летом ездить на поезде, проверять билеты и ужасно бояться ревизоров. Даже после дублерской поездки я так и не поняла, что это все всерьез.

СНОВА МЕЖДУ

все профессиональных тяготы. Спасибо профкому ЧелГМА и Челябинскому резерву проводников за организацию летнего трудового семестра!

Мария Сесорова (группа 304).

Недавно вернулись из Москвы, работали там проводниками. Хотелось бы высказать свое мнение по поводу прошедшего рабочего лета. В том числе и для того, чтобы те студенты, которые вроде и хотят поработать проводниками, но сомневаются, все-таки решились на этот шаг и окунулись в мир непрерывного приключения.

На своем опыте я убедилась в преимуществах данной работы. Во-первых, я познакомилась с множеством интересных и веселых людей из разных городов, с которыми мы и сейчас общаемся и вспоминаем былые времена.

Во-вторых, я приобрела незаменимый жизненный опыт, ведь работа проводника предполагает индивидуальный подход к каждому человеку в отдельности. Пусть бывало сложно, но результат того стоил: когда пассажир на конечной станции не может с тобой распрощаться, это так греет

И только на вокзале, когда я трясущимися руками проверяла билет у моего первого пассажира и с дрожью в голосе сообщала его место, до меня наконец-то дошло, что я — проводник. И это не шутка.

А потом понеслось... Ночные дежурства, косяки в «лушках», прекрасные си-





ние полы в плацкарте, незакрывающиеся ручки кипятильника, потерянные, найденные и снова потерянные ключи, мозоли, синяки на ногах, бич-пакеты, пропадающая сама собой «чайка», постоянное открывание и закрывание туалетов, вечно гуляющие по вагону «бесплатные» газеты, укору начальника по поводу и без, лень напарника и убежавшие от нас стаканы. Было нелегко. Но было здорово!

Новые знакомства, новые друзья, милые и добрые пассажиры, которые корми-

Ощущение, что их действительно нет. И маленькие, милые городки, спрятавшиеся в подножиях гор. А какая там вкусная рыба! Просто объедение!

Этого мне точно никогда не забыть. Не забыть, как мы в Чите нашли улицу Тупиковую (именно такой она и была), как в Красноярске стояли на вокзале под мелким теплым дождем и радовались ему, как дети. Как в Новосибирске в форме бегали по всему вокзалу, залезли на мост и сверху фотографировали панораму города (удивительно красиво!). Как стояли ночью в Омске и от скуки начали танцевать прямо возле вагона. Как на Звезде выбрасывали мусор в шлепках, а потом, краснея, оправдывались перед начальником поезда. Как в Самаре ели конфеты и не могли наесться. Как в Москве пытались найти лекарство от простуды в отдельных маленьких упаковках. Как в Новороссийске расхваливали дороги в маршрутке и удивлялись, что люди платят только при выходе. Как в Адлере ели незнакомые фрукты и гуляли в мокрых от моря майках. Как на Тацинской за две минуты умудрились купить самые вкусные арбузы в мире. Как радовались родному Челябинскому вокзалу, наконец-то возвращаясь домой.

А теперь мы созваниваемся с пассажирами, нас с нетерпением ждут в гости в Сочи, Туапсе, Лазаревской. Мы встречаем-

НАМИ ГОРОДА

ли нас вкусностями из дома и не давали заснуть в ночную смену. Новые города, новые пейзажи. Море! До этого я никогда его не видела. И первое впечатление осталось потрясающим: какая-то техническая станция прямо у берега. Нам нельзя открывать дверь, но мы нарушили правила. Только послушать шум волн. Это было поистине прекрасно. Раннее утро, кто-то уже встал и совершает утреннюю пробежку по берегу. Море шумит, горизонта не видно, вдалеке синеют горы... И запах. Этот удивительный соленый запах моря. Такое не забывается.

А реки?! Вы видели наши реки? Дон, Волга, Енисей, Обь. Когда ты видишь такую красоту, такое спокойствие и величие, поневоле начинаешь гордиться своей страной. Душа замирает при виде таких картин.

Когда нашу бригаду поставили в рейс на Читу, многие сразу же отказались. Граница, много ревизоров и так далее. А я мечтала увидеть Байкал. И не пожалела, что поехала в этот рейс. Он был лучшим из всех. Это озеро... У меня нет слов, чтоб достойно описать его. Почти четыре часа мы ехали по берегу Байкала, и я не могла оторваться от окошка. Там нет берегов.

ся с ребятами, с которыми вместе работали, и вспоминаем все, что с нами приключалось. А еще мы безумно ждем следующее лето, чтобы снова ощутить это бесконечное «чу-чух-чу-чух», и окунуться в ритм затягивающей навсегда магистрали.

Вика Хужина (группа 221).



ДОМ, КОТОРЫЙ ПОСТРОИЛИ МЫ

Новые знакомства — вот что было самым главным. Новые друзья, которые стали поистине настоящими друзьями, останутся с нами на всю жизнь.

Конечно, было иногда тяжело и физически, и морально, но все куда-то потом исчезало, и сейчас вспоминаются только самые яркие и добрые моменты ушедшей целины.

Особое место занимает Знаменка. Песни под гитару у вечернего костра, укусы комаров, купания в реке, да и природа, окружавшая нас, — все это настолько завораживает!

Гости, приехавшие на праздник, так называемые «старички», прошедшие «целину» шесть раз, благодарили людей, ко-



торые сыграли ключевую роль в организации этого праздника, внесли огромный вклад в поддержание традиции и возрождении студенческих отрядов.

Все было очень здорово! Я считаю, что каждый из нас должен внести свою частичку в развитие страны. Я никогда не забуду то время, когда мы всеми отрядами стояли на торжественных линейках, посвященных открытию и закрытию целины, — на фоне воздвигающихся школ, домов и детских садов под звуки гимна России, понимая, что ты тоже сыграл во всем этом пусть маленькую, но все-таки свою роль....

Мария Герасимова (группа 349), боец отряда строителей.

ЛЮБОВЬ С ПЕРВОГО ЛЕТА

Июль, понедельник, 11-е. Четыре часа в трясущемся вагоне. Чужой неприветливый город. Мелкий противный дождик. Хмурый пустой «Аракуль» под тяжелым серым небом....Не правда ли, пугающая картина? Вот и я немного напряглась, а ведь это мое первое вожатское лето. И такое неоптимистичное начало! К счастью, первое впечатление бывает обманчиво...

Приехали ребята — и полетели дни, часы, секунды... Зарядка, уборка, подготовка номеров, костюмов, причесок. Ведь ребята в моем отряде, хоть уже и не маленькие, но еще и не взрослые: 12 лет — замечательный возраст, В меру шумные, не в меру креативные, немного непослушные, но все

же мои любимые первые подопечные — мой веселый отряд!

Я даже не предполагала, насколько оригинальны и мобильны должны быть вожатые. Ежедневные мероприятия, концерты, эстафеты, «вертушки», игры внутри отряда. Спасибо ребятам за их лавину идей и нескончаемый энтузиазм. Ведь существует не только твой отряд, но и отряд вожатых — «младшенький 8», как нас окрестили ребята. А вот спрос с «младшенького» такой же, как с детей. Но времени катастрофически не хватает. Каким-то чудом у вожатых становится 25 часов в сутках и восемь дней в неделю, а то и девять, по крайней мере складывается такое впечатление... Долгие утомительные планер-

ки и сумасшедшие, яркие, на всю жизнь запоминающиеся репетиции в ночи. А потом наступает вселенская усталость, будто весь день держал своды Олимпа, словно атлант — немного пафосно, но болит действительно каждая клеточка тела. Но оно стоит того! Счастье детей от побед, пусть даже незначительных, даже самых малых. Радость от замечательных танцев, исполняемых всем лагерем. Смех при виде таких странных девочек-вожатых, ходящих с начесом на голове, будто волосы никогда не были знакомы с расческой, и мальчиков-вожатых, разгуливающих с разноцветными ногтями. И слезы, слезы, слезы расставания... Но мы не расстались: я помню каждого

из отряда первой в моей жизни вожатской смены: Настю, Владу, Сережу, Катю, Мишу... И потом на что, спрашивается, Павел Дуров придумал «ВКонтакте»?!

P.S. Открою секрет прически а-ля упала с сеновала и крашенных ногтей. На первой планерке все вожатые подписали соглашение, в котором говорилось, что при слове «бомба», которое выкрикнул один из участников маленького заговора, всем вожатым необходимо сделать ласточку или велосипед, а не сделавших ждет наказание... Да-да, в виде изменения имиджа!

Виктория Гудкова (группа 343), педагогический отряд.



ВОЖАТЫЙ – ЭТО ДИАГНОЗ

Детский оздоровительный лагерь «Аракуль» (г. Верхний Уфалей), вторая смена, пятый отряд — именно здесь прошла моя первая практика в качестве вожатого. Мои впечатления о лагере самые разные. Поначалу было сложно вжиться в роль вожатого, прочувствовать стремления 10–11-летних детишек, оставшихся без попечения родителей. Могу сказать, что ключ к успеху в роли вожатого — это огромная любовь к детям. Ведь они очень чутко чувствуют отношение к себе. Каждый день в лагере детям хочется прожить так, чтобы он не был похож на другие, и именно от вожатого они ждут этой неповторимости.

Мне кажется, минувшим летом я поняла суть профессии вожатого. Это профессия, которой не учат ни в одном вузе, потому что это скорее призвание, состояние духа. Вожатый всегда рядом с детьми, вожатый — духовный наставник детей, который формирует их мировоззрение и характер. Вожатый — это и строгий воспитатель, и родные мама и папа. Вожатый — это и взрослый, и ребенок одновременно. Эта профессия заставляет оставаться детьми, жить с широко открытыми глазами, распахнутым сердцем и мечтающей душой.

У детей всегда случаются какие-то проблемы: то они что-то теряют, то с

кем-то дерутся, ссорятся, то хотят домой, влюбляются и так далее и тому подобное. А раз ты вожатый, ты должен успокоить ребенка, разобраться в его проблемах. И неважно, в какое время суток это происходит. Как говорится, чтобы ночью тебя подняли...

Вожатый — это прачка. Да-да, это так. К кому, по-вашему, пойдет 10-летний ребенок, если ему нужно погладить одежду? Ясно, что не к директору лагеря. Вожатый — это нянька. Детей нужно укладывать в кровать после отбоя и следить, чтобы твой ребенок случайно «не перекочевал» в другой отряд. Поднимать с уговорами утром на зарядку, чего они сильно не любят. Зато

СОЛНЦЕ, ВОЗДУХ И ВОДА

дети очень любят измазывать соседней зубной пастой (а особенно они радуются, когда это удастся им проделать с жокатыми). И пострадавшие утром, естественно, идут жаловаться жокатому — недосмотрел...

Жокастый — это бухгалтер. Потому что ему доверено следить за деньгами детей, распределить их так, чтобы ребенку хватило на всю смену. Да и еще за ценными вещами присмотреть, чтобы не пропали (главная проблема — потеря сотовых телефонов).

Жокастый — это режиссер-постановщик. Участие твоего отряда в мероприятиях и достойное выступление на них — на 80 процентов работа жокатого. Дети, они хитрые, и вовсе не всегда удается уговорить кого-то из них выступать. Хорошо, если есть талантливые и активные (в этом плане мне повезло, весь отряд прямо-таки рвался на сцену). Но и в этом случае ребенку нужно придумать и поставить танец, смоделировать костюм и сообразить, какая у него будет прическа. Тут в дело включается вся фантазия (даже если ты о ней и не подозревал).

Вот такой он, вечно не высыпавшийся, голодный, уставший, но добрый жокастый. И если честно, дорогого стоят и слезы, и слова уезжающих домой детей о том, как они меня полюбили, о том, что будут писать и звонить (кстати, это не просто всплеск эмоций ребятки перед отъездом — звонки не прекращаются даже сейчас), и просьба приехать работать еще. Я никогда не забуду этот лагерь, эту смену и этих замечательных, жизнерадостных, открытых и самых любимых мною детишек!

Перед отъездом в лагерь мне сказали, что жокаство — это настоящая болезнь, которая не лечится никакими лекарствами. Сначала я не поняла этих слов, но, отработав смену, не только осознала суть этой фразы, но и могу добавить от себя, что, заболевши этой болезнью однажды, вы болеете ею всю жизнь!

Юлия Фахрутдинова (группа 343), командир педагогического отряда.



Благополучно окончив курсы «спасателей», где учеба проходила весьма весело и интересно, и получив звание «Матрос-спасатель», мы должны были определиться с местом работы. Было несколько вариантов — начиная от пляжей Челябинска и заканчивая базами отдыха. Я остановилась на втором и, сдав сессию, отправилась в путь...

На базе я сразу же окунулась в работу. Основными моими задачами было наблюдение

за отдыхающими и в случае бедствия, происходящего на воде, немедленное оказание помощи. За два месяца было множество случаев, которые сейчас я вспоминаю с улыбкой.

В один жаркий денёк купалось очень много отдыхающих, но мы сразу же обратили внимание на пожилую женщину, которая заплывала за буйки, и спустя некоторое время её можно было разглядеть только через бинокль. Мы конечно

же, заволновались и немедленно поплыли к ней на лодке. Оказалось, эта пожилая дама в прошлом мастер спорта по плаванию, и на наше предложение поплыть она ответила: «Да что вы, девочки, это ещё не всё, на что я способна, немного ещё поплаваю и вернусь на берег».

Мы, конечно, были удивлены и немного ошарашены. Помимо этого случая, было ещё много смешных происшествий. Хочу заметить, что знание медицины пошло мне на пользу, я с лёгкостью оказывала первую помощь, и, к счастью, всё заканчивалось благополучно.

Кроме отдыха, отличного заряда энергии, шоколадного загара и новых знакомств, я получила массу положительных эмоций. И, конечно, честно заработанную зарплату. Так что если вы хотите совместить приятное с полезным, записывайтесь в трудовой отряд спасателей. Поверьте мне, не пожалеете!

Алена Ромаданова (гр. 441).

СПАСЕНИЕ УТОПАЮЩИХ – ДЕЛО «ХЕЛПЕР»



Этим делом друзьями для меня стали студенты из многих вузов Челябинска благодаря работе в студенческом отряде спасателей ЧелГМА «Хелпер». А работали мы матросами-спасателями на городских пляжах.

Но вначале была учеба. Всем студентам, желающим работать матросами-спасателями, необходимо было пройти специализированные курсы, организованные Челябинской городской службой спасения, сдать нормативы по плаванию и умению управлять весельной лодкой. Также немаловажным критерием для отбора были знания по медицинской части и способности по оказанию первой медицинской помощи, с чем блестяще справились студентки нашей академии. Отряд спасателей на протяжении вот уже четырех лет набирает студентов старших курсов, заряженных спортивным духом и желанием само-

отверженно помогать другим людям.

И этот год не был исключением. После всех испытательных экзаменов в начале июня (с момента открытия купального сезона) наши студенты вышли на работу. Для спасения на водах им была предоставлена вся необходимая экипировка, которая состояла из формы спасателей, спасательной лодки, спасательных жилетов и кругов, мегафона и всего того, что необходимо для оказания первой медицинской помощи на пляже.

Работа спасателя очень ответственная и требует постоянной готовности быть на чеку во время дежурства — какой бы день ни был: жаркий или холодный.

Чрезвычайная ситуация, которая потребует от тебя моментальной готовности помочь человеку, может возникнуть при любой погоде.

Ольга Парфенова, боец отряда спасателей.

ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ

Перед началом смены меня больше всего пугало, какие в моем отряде будут дети. На удивление наш четвертый отряд был очень дружный и послушный. Среди вожатых было много творческих, интересных и энергичных ребят. К нам на помощь приходили воспитатели и преподаватели. Смена была полна интересных событий и мероприятий. Также был первый опыт работы ведущей мероприятия на сцене.

График дня был расписан практически поминутно, и все нужно было успеть: собрать ребят, подготовиться к конкурсу или эстафете, утихомирить и не проглядеть никого. В пору, когда я сама была ребенком и ездила отдыхать в летний лагерь, не было такого дружинного мероприятия, как комический футбол. А мы его проводили, и с большим успехом! Смысл игры состоит в том, что дети играют по правилам, а вожатые — нет. Чтобы было веселее, мы наряжались в разные костюмы. Старшая вожатая, например, была в свадебном платье, под которым она незаметно переносила по полю мяч. Одна из вожатых — цыганка — подбегала ко всем играющим и, конечно же, просила позолотить ручку. Все весело смеялись и бегали по полю, а болельщики громко поддерживали свои команды. И кстати, как-то цыганка удобно устроилась в воротах соперника и нагадала ничью. И что бы вы думали? В тот раз победила... дружба!

Это был мой первый опыт работы вожатой, и он оказался очень удачным: теплое лето, креативные коллеги, а главное, неугомонные дети, которых я никогда не забуду. Скажу вам по секрету: с многими из них мы до сих пор переписываемся. Надеюсь, что следующее лет будет таким же незабываемым.

Вита Горбунова.

ПОДАРОК ДЛЯ ПРОМОУТЕРА



«Сегодня, приобретая наш крем, в подарок вы получаете замечательное фирменное зеркальце», — наверное, все уже привыкли к людям, стоящим возле прилавков и рекламирующим тот или иной продукт. Конечно, это промоутеры.

«Первый день работы — это страшно», — рассказывают промоутеры. Во-первых, опаздывать категорически запрещено. Как и начинать раньше. Смещение времени работы хотя бы на полчаса-час в любую сторону может негативно сказаться на результате промоакции в целом. Особенно это ощущается, когда работаешь с напарником. Во-вторых, идешь по неизвестному адресу, в неизвестный магазин, не знаешь и не понимаешь, что тебя ожидает. Если театр начинается с вешалки, то магазины — с ОПП, то есть с охраны. В основном работают девушки, но это такие девушки! Не каждый мужчина осмелится сказать им что-то поперек. Они абсолютно все, что у тебя есть, пропечатывают. В результате все твои ручки, карандаши, тетради и блокноты получают отметку «Меня купили в другом магазине». Если ее не будет, то соизволь написать объяснительную и уплатить штраф. Затем раскрывается перед глазами «закулисье» наших магазинов. Это удиви-



тельное амбре из продуктов, которые мы употребляем в пищу. Вот первый плюс нашей работы. Мы, промоутеры, знаем, где, что и как хранится в наших «дорогих и любимых» магазинах. Санитарные нормы некоторых супермаркетов оставляют желать лучшего. Так что инфекционное отделение без работы не останется. С раздевалками иногда бывают проблемы. Большие торговые комплексы оснащены вешалками, ящичками для хранения одежды, а в маленьких — в коридоре переодеваешься. Надеваешь униформу и выходишь в торговый зал со своей стойкой, буклетами. И кажется, что тысяча глаз смотрит на тебя. А у тебя именно в этот день колготки с новенькой затяжкой, и, как назло, за два дня до рабочего на лице выскочил противный прыщик. И все смотрят, и смотрят на тебя! Но на самом деле этот страх переживаешь только в первый день.

Во время работы на промоакции промоутер является лицом компании, чью продукцию или услугу он рекламирует. Именно поэтому необходимо выглядеть опрятно. Все рекламные акции направлены на создание положительного образа, поэтому большое значение уделяется внешнему виду промоутера и его речи. Речевка — это мини-текст из

5–10 предложений, которые ты повторяешь в течение четырех часов через каждую минуту. Первый день стараешься изо всех сил говорить громко, четко, каждую минуту. В результате приходишь домой, и как-то разговаривать не хочется, а хочется в тишине побыть. А твоя любимая группа на следующий день: «Ну как первый день? Что у тебя за акция? Крем или шампунь? А я о таком не слышал, ну-ка расскажи, и поподробней. Тренируйся, тренируйся. И если получится, принеси-ка нам подарочки, ты же нас любишь?». С опытом работы начинаешь говорить тише и реже.

Время работы на промоакции не превышает 3–4 часов. При этом практически каждый час у промоутеров есть установленные перерывы по пять минут. Во время перерыва промоутер имеет право покинуть рабочее место.

А в целом наша работа не тяжелая, веселая. Получаешь море позитива от общения с покупателями, с промоутерами других акций. Знаешь обо всех акциях и скидках нашего города. Да и зарплата неплохая для студента. На карманные расходы вполне хватает. Так что, ребята, работаем. Не сидим на шее у родителей. Хотя какие-то деньги, но свои!

Отряд сервиса «Atlantic City».

Главный редактор Е.В. ГОРЕВА. E-mail: goreva@yandex.ru.

Фото, компьютерный дизайн и верстка: С.В. АЛЕКСЕЕВ.

Ответственный за выпуск С.В. АЛЕКСЕЕВ. E-mail: alexeevy@mail.ru.

Газета учреждена ректоратом, студенческим профкомом и профкомом преподавателей и сотрудников ЧелГМА.

Выходит 2 раза в месяц. Адрес редакции: 454092, г. Челябинск, ул. Воровского, 66, ауд. 220. Тел. 262-77-98.

Номер набран и сверстан в редакции. Отпечатан в типографии ИП Шарифулин Р.Г. Тираж 800 экз. Заказ

Редакция может не разделять точку зрения автора. За достоверность фактов и сведений ответственность несут авторы.